

ПРОЖЕКТОР

Орган паргбюро, завкома и дирекции завода

№ 33

Воскресенье, 9 сентября 1945 г. | Цена 10 коп.

Отныне мы можем считать нашу Отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на Западе и японского нашествия на Востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

И. СТАЛИН.

Обращение товарища И. В. Сталина к народу

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия—на Западе и Япония—на Востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на Западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через

четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на Востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам—Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране, поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись сла-



бостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны,—напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она, действительно, вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военноморскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия погтерпела тогда поражение, Япония же воспользовалась поражением цар-

ской России для того, чтобы отхватить от России южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан—следовательно, также все выходы к портам Советской Камчатки и Советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к Советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них,—вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабили Советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь (Однотипная см. на второй стр.)

Обращение тов. И. В. Сталина к народу

(О К О Н Ч А Н И Е)

напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита, и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу Отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на Западе и японского нашествия на Востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю Вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во все мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и Тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

В ответ на обращение И. В. Сталина к народу

Коллектив смены мастера тов. Галичиной (цех тов. Фадеева) заслушал обращение И. В. Сталина к народу.

В ответ на обращение работницы смены взяли на сентябрь месяц индивидуальные обязательства.

Работницы тт. Герасимова, Лупарева и Азарова обязались выполнять норму на 150 проц; тт. Рубцова и Иванова—на 140 проц. Взяли обязательство и все остальные работницы смены.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

по войскам Красной Армии и
Военно-Морскому Флоту

2 сентября 1945 года в Токио представителями Японии подписан акт о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил.

Война советского народа, совместно с нашими союзниками, против последнего агрессора—японского империализма победоносно завершена, Япония разгромлена и капитулировала.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением войны против Японии.

В ознаменование победы над Японией, сегодня, 3 сентября, в день ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ над Японией, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту победу,—двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть живут и здравствуют наша Красная Армия и наш Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий

Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

3 сентября 1945 года. № 373.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

коллектива рабочих, ИТР и служащих
цеха, где начальником тов. Кожевников

В ответ на обращение Верховного Главнокомандующего Советского Союза Генералиссимуса товарища И. В. Сталина к народу, в связи с окончанием второй Мировой войны, мы рабочие, ИТР и служащие берём на себя следующие социалистические обязательства:

Выполнить план сентября месяца на 105 проц.
Сэкономить материалов на 3 проц.

Не иметь ни одного рабочего не выполняющего норму выработки.

Не иметь ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Повысить производительность труда по сравнению с августом месяцем на 15 проц.

Вызываем на социалистическое соревнование цеха, где начальниками тт. Годоренко, Фадеев, Клишин и Тарлаков.

По поручению общего собрания подписали тт. Кожевников, Рудницкая, Кольцова, Циплина, Ухова, Нинакина и Нирилова.



На восстановленном Таганрогском металлургическом заводе имени Андреева.
На снимке: подготовка готовых труб к отправке на бакинские нефтепромыслы.

Девушки стахановки

Воропаева Галя пришла на завод работать с первых дней Отечественной войны.

Галя осталась старшей в семье, когда ее отец ушел на фронт. На плечи Вали легла большая забота о семье. Она решила своей работой на производстве помогать своему отцу и всей Красной Армии быстрее разгромить зарвавшегося врага.

Вместе с Галей Воропаевой пришли на завод Рудницкая Оля и Соколова Аня. Эти три девушки работали в дни Великой Отечественной войны по стахановски, выполняя по полторы-две нормы ежедневно.

И сейчас, когда поставлен на колени германский и японский империализм, Галя, Оля и Аня работают не снижая своих темпов. Свое задание они выполняют на 140-150 процентов.

Галя Воропаева, Оля Рудницкая и Аня Соколова вправе гордиться тем, что они своим участием на производстве вложили долю своего труда в помощь Красной Армии, которая наголову разгромила германский и японский империализм.

И. Т.

Трудящиеся славят свою доблестную Красную Армию и ее гениального полководца тов. Сталина

* * *

Торжество победы!

3 сентября трудящиеся завода всех организаций поселка собрались на митинг, чтобы ознаменовать победу над Японией, отпраздновать окончание второй мировой войны.

На митинг пришли воины, участвовавшие в разгроме Германии, сибирские партизаны периода гражданской войны; здесь были отцы и братья, матери, жены и сестры бойцов Красной Армии, разгромивших Германию и Японию, коллективы цехов и отделов, вложившие свой труд в дело победы над врагом.

В 9 час. 30 мин. утра заместитель секретаря партбюро тов. Яранцев открывает митинг.

Первое слово представляется партгору ЦК ВКП(б) завода тов. Кошкину.

Товарищ Сталин возвестил о наступлении мира во всем мире — говорят т. Кошкин — Красная Армия и Военно-Морской флот переломили хребет последнему фашистскому зверю — Японии, повергли ее в прах.

С чувством глубокой радости и гордости за свою родину Советский народ отмечает эту историческую победу. Каждый из нас может с гордостью сказать: — мы победили, так как в борьбе с фашистской Германией и Японией участвовал весь наш народ.

Наш коллектив не жалел сил для победы, каждый из нас работал за двоих, за троих.

Сейчас, когда наступил мир во всем мире, Советский народ сделает все необходимое, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, сделать наше отечество еще более могучим и богатым.

Тов. Кошкин призвал трудящихся завода отметить победу лозунгами трудовыми подвигами.

Заместитель директора завода тов. Соколов поздравил собравшихся на митинг с победой и призвал коллективы цехов и отделов к дальнейшей плодотворной работе, чтобы скорее залечить раны, нанесенные войной.

В своем выступлении работница тов. Давыдовская говорит, что женщины нашего завода в дни Отечественной войны работали за двоих, за троих и призвала трудящихся работать не снижая темпов на благо своей Родины.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Кунгурцева отметила большую заслугу в работе комсомольцев и молодежи, которые, не считаясь со временем, своим трудом ковали победу над врагом, и заверила, что комсомольцы и молодежь и впредь будут достойно выполнять свои обязательства.

Восторженными аплодисментами встречают собравшиеся на митинг появление на трибуне участника Отечественной войны тов. Снегирева, который с боями подошел до самой Эльбы.

На митинге выступили тт. Клишия, Овчинников, Шевенко, Жарпенюк, Загвоздин, Татуйко, ученица Алексинская и другие. Их выступления были наполнены радостью победы над мировой агрессией. Они славили доблестную Красную Армию, вдохновительницу побед — коммунистическую партию и великого вождя народов — товарища Сталина.



Самостоятельно работает на восстановлении Мариупольского металлургического завода «Азовсталь» имени Ф. Орджоникидзе сварщица комсомолка Гова Фомина. Производственные нормы она выполняет на 170 процентов.

С собрания комсомольцев гаража

Мы, комсомольцы и молодежь гаража, собрались и обсудили обращение комсомольско-молодежной бригады тов. Степанова. Наша вновь организованная комсомольско-молодежная бригада в ответ на обращение решила своей организованной и дружной работой сделать все необходимое, чтобы транспортный парк занял не последнее место в системе завода.

На собрании бригада приняла следующее обязательство:

Отремонтировать в назначенный срок все автомашины, намеченные для уборки урожая в собственном хозяйстве.

Бережно относиться к инструменту и оборудованию.

Еще больше укрепить трудовую дисциплину.

Усилить политическую работу среди комсомольцев и молодежи гаража.

Номер: 114428.



Рыболовная флотилия у причалов Новороссийского порта.

Не все комсомольские организации подхватили вызов

Во многих цехах завода комсомольские организации сразу подхватили вызов комсомольско-молодежной бригады тов. Степанова. Они обсудили, как лучше организовать работу комсомольцев, молодежи и бригад, наметили пути повышения производительности труда и приняли конкретные обязательства, которые претворяют в жизнь.

Комсорги цехов тт. Кремева, Кузнецов, Бордунова и другие придали обращению бригады тов. Степанова исключительную важность и мобилизовали комсомольцев и молодежь своих цехов на новые трудовые подвиги.

А вот такие комсорги, как тт. Гришева, Янченко, Кулакова, не сочли нужным этот вызов сделать делом комсомольцев и молодежи своих цехов, не проработали его и не приняли никакого решения, а удосужились только прочитать и принять к сведению.

Материал не берегут

В эти дни, когда с большим трудом приходится приобретать материалы, когда нужно дорожить каждым граммом и каждым сантиметром материала, у нас отсыются к нему слишком безжалостно.

На центральном складе в кабинете тов. Лузина и в конторке полы

Такое безразличное отношение этих комсоргов говорит за то, что они не желают налаживать у себя трудовую дисциплину комсомольцев, не стремятся поднять их культурный уровень и не думают бороться за повышение производительности труда.

А ведь в этих цехах комсомольская работа стоит на низком уровне и тт. Гришевой, Янченко и Кулаковой особенно следовало придать важность обращению комсомольско-молодежной бригады тов. Степанова.

Каждая комсомольская организация цеха или отдела обязана проработать обращение и наметить конкретные пути для повышения дисциплины среди комсомольцев и молодежи, улучшения культурно-массовой работы и достижения высоких показателей производительности труда.

застилаются картоном, на что расходуется 10-12 листов. После каждой очередной мойки полов застилается свежий картон.

Не простительно хранителям материала так беспардонно относиться к картону—дефицитному материалу.

В. И.

Цех к зиме готовить не начали

Цех, где начальником тов. Баринов, нуждается в капитальном ремонте. Все предыдущие годы цех почти не ремонтировался и каждая зима переживалась очень тяжело.

В начале лета этого года было принято решение подготовить другое помещение для перевода цеха и одновременно вести ремонт этого здания.

Наступила осень. Новое помещение готовить не начали и к ремонту старого не приступили.

Цех исключительно ветхий и от холода в зимний период временами работать было невозможно.

К ремонту цеха нужно приступить немедленно, подготовив его к зиме так, чтобы в нем можно было нормально работать.

И. А.

Канализация не исправлена

Скоро наступит зима, а в помещении детских ясель ремонт еще не начали.

Канализация не исправлена. Над кухней находится уборная и все нечистоты из уборной текут прямо в кухню. Из—под пола, тоже поднима-

ется вся грязь и выходит на кухню, что ни в какой мере недопустимо.

Зам. директору по быту необходимо серьезно заняться ремонтом детских ясель, иначе дальнейшее существование в этом помещении кухни не возможно.

Т. Т.

Грубость профорга тов. Большедворовой

Каждый профсоюзный работник, облеченный доверием коллектива избравшего его, должен быть внимателен к нуждам трудящихся, вежлив в обращении, энеричен в своей работе.

Многие наши профсоюзные работники не стремятся к этому и даже забывают, что они являются профсоюзными руководителями и воспитателями своих коллективов.

К примеру можно привести профорга детских ясель тов. Большедворову Е., которая ни одним из положительных качеств профсоюзного работника не выделяется. Профсоюзные собрания не проводятся, внимания к нуждам членов союза не проявляется, отсутствует вежливое обращение с работниками.

На днях к тов. Большедворовой обратилась работница—красноармейка тов. Чеботарева Н. З. с просьбой об оказании ей материальной помощи. Вместо оказания по-

мощи или необходимого совета тов. Чеботарева услышала от профорга такие слова:—«Заткни свое помело, паразитка!». Подобные ответы от профорга получают все работники, которые обращаются к ней. Она грубо ведет себя не только с работниками детских ясель, но и с руководителями.

Заводскому комитету следует заняться серьезным воспитанием тов. Большедворовой, так как своей грубостью и оскорблением она позорит профсоюзную организацию.

Ш. С.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 сентября, в 8 час. 30 мин, в партийном кабинете состоится лекция на тему—«Ликвидация мирового очага агрессии на Востоке». Лекцию прочитает тов. Попов.

Отв. редактор

И. П. Антипов.